

早教课堂来陪上课的全是爷爷辈,专家有句忠告不妨听听 父母才是孩子最好的老师

随着早教知识的普及,越来越多的家长开始意识到早期教育的重要性,部分家长从孩子几个月开始就给孩子预约各种各样的早教课程。然而采访中记者发现,虽然家长们在孩子的早教上投入不菲,由于平时工作繁忙,却很少有机会陪孩子一起去上课,大部分课程都是由爷爷、奶奶、外公、外婆等陪着去完成。对此,真爱亲子教育机构的郭老师提醒家长,父母是孩子最好的老师,早教意义在于帮助父母建立科学的早教理念,掌握一些教育的方法和技巧等,父母的参与尤为重要。

晚报记者 吴幸歌

现状:近半父母缺席早教课堂

虽然80后父母深知早期教育的重要性,并不惜重金给孩子报各色的早教班,但不知从什么时间起爷爷、奶奶、外公、外婆、保姆却肩负起了陪孩子来上课的任务。

上周六上午9时,记者在某早教中心看到,由于是周六,前来预约上课的孩子特别多。上午9点半,教室里的音乐缓缓响起,家长抱孩子一一进场,并分组开始上课,然而在进场的过程中记者发现,真正陪孩子来上课的家长竟然一半不到,有的由爷爷、奶奶带着上课,有的则由外公、外婆带着上课,更有由保姆代劳。当问及父母为什么没有陪同来时,这些老人大多解释父母上班、外出,没有时间等,也有老人解释,来了又走了,一会来接他们。

随后,记者又走访了市区内的两家早教中心,都和该早教中心的情况差不多,老人成了陪孩子上课的主角。在一家早教中心的亲子课上,记者看到早教老师要求家长向前抱着孩子跟着音乐走圈,并在走动的过程中左右上下摇摆孩子,时而把宝宝举高走,时而把宝宝抱着低走,锻炼孩子的前庭功能和方向感,很多老人走不几圈累得气喘吁吁,表示坚持不下去。一些老人由于太累或不能跟上音乐和老师的节奏,干脆直接把孩子交给早教老师,自己则在外面和别人聊起家常。

据业内人士介绍,这种由老人代劳前来陪孩子上早教课的现象在各大早教中心都是普遍现象,虽然他们在和家预约上课时一再要求父母需陪同孩子一块来上课,但由于父母临时加班,不能前来上课的情况还是多有发生。“由于老师不能在课堂上很好地与孩子互动,再加上老人不能完全消化当天的学习,并将其延伸到日常的家庭教育中去,而这也是导致很多家长认为早教意义不大的原因。”业内人士介绍。

此外,采访中记者还发现,即使有父母陪同,也大多以母亲为主,父亲参与早教的特别少。



提醒:父母是孩子最好的老师

针对部分家长缺席早教课堂的现象,真爱早教机构的郭老师介绍,早教课的意义在于帮助父母建立科学的早期教育理念,了解一些育儿知识,包括饮食、健康和开发智力等;帮助家长及时把握宝宝的敏感期,协助宝宝一起感受新事物;让家长懂得孩子在每个成长阶段的特点、兴趣和能力;强调亲子互动,使家长通过与孩子共同游戏,掌握一些教育的方法与技能等。0~3岁是孩子最需要父母陪伴的时候,更是大脑发育的黄金期,因此,父母无论工作有多忙,都要积极地参与到宝宝的早教学习中去。“为孩子创造一个轻松的学习环境,带领孩子投入到活跃的课程中去,在游戏中建立良好的亲子关系,在游戏中培养孩子良好的性格、习惯等。”

在陪孩子上课时,她建议家长最好爸爸和

妈妈两个人都去,这样孩子会更有自信、更早建立起安全环境,进而更快地融入班集体,对于将来的学习成长和集体活动都有好处。目前各早教机构的早教课一般一周一次,郭老师还提醒家长,上了早教课回去后也要给宝宝复习训练,因为,宝宝在早教机构的时间毕竟有限,如果家长回到家后,不给宝宝做家庭延伸学习,下周上课又是其他的新内容了,这样学过的内容无论家长还是孩子都容易忘得一干二净。

此外,郭老师还提醒家长,千万不要以为交了钱,把孩子送到了早教机构,孩子就一定出色了,自己的任务也就完成了,更不要把责任推到年迈老人或保姆身上及老师身上。“他们毕竟不是孩子的亲生父母,更无法替代父母在早期教育中的作用。父母才是孩子最好的老师。”

新兴职业将受宠

居家养老护理员培训项目实施

现代人工作忙碌,城市中空巢老人数量倍增,在全国两会上,养老问题成为一个热点。独居的老人如何排遣寂寞,他们的健康问题谁来关心?为解决这些问题,郑州市田园职业培训学校精心筹备推出养老护理员培训班,即日起面向全社会招募学员。

我国养老护理员缺口1000万

第五次人口普查数字显示,2000年我国已经进入了老龄化国家行列。日益严峻的人口老龄化问题对老年学专业人才提出了极高的要求,老龄事业将是21世纪的朝阳产业,截止2008年我国60岁以上老年人数量为1.69亿人,生活不能完全自理,需要照料的老年人2850万,按一个养老护理员照顾3名老人计算,中国实际需求在1000万以上,目前我国专业护理员队伍极其稀缺,现在全国有资质的养老护理员只有两万多名。

80岁以上老人今年起可享统一津贴

代表声音:中国社会主要的养老模式是家庭式养老,但随着第一代独生子女的父母进入老年,两个年轻人负担四个老人的养老重任,无力、无暇应对的问题日益凸显。

官方回应:民政部社会福利和慈善事业促进司司长王振耀表示,今年民政部将统一高龄

养老津贴制度,全国80岁以上的老年人可享受津贴。

政府买单:社区建托老所白天照顾老人,老人们每天早上到小区附近的日托所,日托所提供棋牌、读书看报、康复理疗等服务。这样子女放心,老人也满意。

养老护理员月薪可达4000元

养老护理员是指从事老年人生活照料、护理和精神慰藉的一种新兴职业,随着社会人口老龄化的日益严重,社会对养老护理员的需求也越来越大。记者近日从郑州市家政公司了解到,养老护理员需求量很大,如果能有培养出专业的养老护理员将会很受宠,并且再次填补一个职业空白。

据介绍,相关部门正在进行规划,将在全国社区普及老年人日间照料中心,并开展专业护理员的培训工作。将用几年时间完成所有在岗护理人员的培训,实行持证上岗。凡进入

养老服务机构的人员必须首先取得养老护理员资格证书。

郑州田园职业培训学校经过在省内外长期考察调研,将推出专业的养老护理员培训班,提供常见病的膳食营养、护理课程,以及如何与老年人沟通等心理课程,即日起面向全社会招募学员,将于近期开班。预计养老护理员推向市场后,月薪可达到3000元-4000元。

郑州市田园职业培训学校实力雄厚,专业推广新职业,培训新技能,走在行业的最前沿,目前面向社会推出“和谐互助9031养老工程”,将提供培训-就业-养老一体化工程。该项目说明会在周六上午9点举行。咨询电话:0371-63555570 63555591 学校地址:文化路95号河南农业大学东门外南侧50米



2010普通高招考试 惠济考区考点确定

2010年全国普通高招考试日益临近,目前惠济考区考点已确定。据悉,今年惠济区共设4个考点,其中郑州十二中、郑州师专附中为普通高招考点,郑州四中北校区为藏班生考点,郑州六十中为郑州市对口升学考点。此外,根据省、市招办要求,在今年5月底前各区要建成能覆盖本地普通高招考试中所有体育、艺术类考场的标准化考点,实现体育、艺术类文化考试中的网上巡考。

田海莲

金吉列留学

举办世界名校招生面试会

4月24日上午,金吉列留学举办了2010世界名校预科现场招生面试会。会上来自美国、英国、加拿大、日本、澳新、新加坡、马来西亚、韩国等国家的近40所世界顶尖大学的校方招生代表莅临面试会现场,300多名家长和学生就选校、择专业、备考等最为关心的问题与校方代表和留学顾问专家进行了深入的沟通与了解。

夏琳 封刚

仁华数学

中招冲刺公益讲座开讲

上周,由仁华数学培训中心举办的2010中招冲刺专家备考公益讲座开讲。仁华数学培训中心特邀了数语外三科专家分别对历年中招试卷中的题型、分值、容易失分处进行了详细的分析,并对今年的出题方向做出了预测。讲座结束后,许多学生及家长向专家进行了中招咨询。

郭新永

盛途教育

伦敦游学夏令营说明会举行

4月25日,盛途教育2010年第三届“英国伦敦游学夏令营”说明会在农业路中州国际饭店成功举行。在说明会上,盛途教育负责人就今年行程安排、游学路线、安全保障等家长和学生较为关心的问题做出了详细说明。据盛途教育负责人介绍,海外游学夏令营需要提前办理签证、预订机票等,为保证每条线路能够顺利起程,该夏令营将于5月30日截止报名工作。

尹帅

手拉手少儿艺术团

举办情系玉树募捐义演

4月25日,河南省手拉手少儿艺术团在东风路绿荫广场举行“情系玉树-大型募捐义演”活动,该团师生联合几家艺术培训机构和演艺机构,为观众奉献了10多个精彩的歌舞节目,吸引了近千人前来欣赏,同时为灾区人民进行了捐款。现场志愿者向观众发放倡议书,并手捧捐款箱向观众募捐。据河南省红十字会负责人介绍,他们会将现场募捐到的8000多元尽快送到玉树人民手中。

张国庆

加拿大枫叶小熊幼儿园

儿童早期教育论坛受青睐

4月24日,加拿大枫叶小熊幼儿园在人民会堂举行了儿童早期教育高端论坛受青睐,近千名6岁前的孩子家长现场聆听并体验了来自国内外教育专家关于儿童早期教育问题的探讨。据现场专家介绍,许多年轻家长缺乏科学育儿的常识,不懂得怎样对幼儿实行早期智力开发,给幼儿的教育造成误导,这一系列问题的存在,都呼唤着能有一套科学的教育方法以便给幼儿家长科学引导,使孩子能够得到科学的早期教育。

张国庆